

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRÁLDEZ

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Martes 9 de Mayo de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA número 4

Núm. 7.110

## Huelgas y complots en poco terreno

Las últimas veinticuatro horas han sido de fiebre y agitación intensa. Desde el Ministerio hasta el último Gobierno Civil español y hasta la élite más apartada, todo el país se ha sentido estremecido por la intención revolucionaria, fracasada, afortunadamente, y cuyo contenido y significación verdadera seguimos desconociendo, por no responder, de ninguna forma, a programas, ni reivindicaciones obreras. Junto a la huelga, coincidente en el espacio de escasas horas, un supuesto complot monárquico, epilogado con un general a Canarias y unos cuantos jefes más—dice la Prensa—a disposición del Poder Público. Dos noticias, bien distintas, y que sin embargo queríamos encontrarle una estrecha relación, puede que ni sospechada por los elementos que en ellas intervienen, y que son como piezas de un mismo arco, unidas por el aglutinante, tácticamente, aliado del cárdico al régimen republicano.

Estas son las últimas horas españolas. Sombrías y cubiertas de sangre. Cerrado el horizonte a la paz y a la concordia. Con la lucha a tiros en la calle por pistoleros mercenarios, la conspiración en las tinieblas con fajines bordados, y la otra batalla, allí en las alturas parlamentarias, entre representantes del país a quienes el pueblo dió su voto sin pensar en el "quorum" y sin entrever que había minorías obrucionistas. Y sin embargo, el pueblo tiene fe, extraordinaria fe en la República. Adivina un porvenir mejor, sin precisar esa diferenciación de matices políticos, que muchas veces no son sino ficciones y apetitos; el pueblo quiere paz y trabajo, y sabe que, aun cuando intente engañarlo y estraviarlo, lo tendrá bajo la bandera tricolor. ¡Ah, si el pueblo se da cuenta que hay quienes quieren impedirlo a todo trance!

Huelgas y complots. Cruel estampa que urge borrar a toda costa, procurando todos los españoles que esta sea la última huelga ilegal y el último complot necio, poniendo los medios para ello, empleando la cirugía necesaria, por dolorosa que sea—el interés de veinte millones está siempre por encima de los desenfrenos de unos centenares—y huyendo, como de la peste, si no hay otro remedio, de toda política que se desahaga en espumas contra las ansias de la nación, que estalle en inútil proterea de torneos parlamentarios y malas artes, viejo estilo, y florezca, tardíamente, en ese aluvión de declaraciones, estériles y nocivas, que antes que rendirse en aras del combate contra el enemigo común, lamen, descontento popular a las huelgas revolucionarias, y sentimientos patrióticos a las algaradas castrenses.

¡Ojos y oídos.....!

DE POLITICA

## Disciplina

La disciplina en política es necesaria. Los partidos para poder subsistir necesitan una disciplina. Pero esa disciplina no bese ser aquella rígida y ciega de los cuarteles. En la disciplina militar hay que cerrar los ojos y obedecer sin discusión al jefe que manda. En la disciplina política es al contrario, hay que abrir mucho los ojos, los ojos del entendimiento, y si el caso lo requiere plantear discusión al jefe equivocado en su marcha o procedimientos políticos.

Este principio netamente democrático, en nada puede quebrantar la autoridad de un jefe, ni la disciplina de un partido.

El caudillaje, el acatamiento sin réplica de las decisiones del jefe político, es muy propio de las Monarquías; pero no de las Repúblicas democráticas.

En éstas, los diputados y concejales conservan o deben conservar en toda su integridad, sin menoscabo de la disciplina del partido, su personalidad moral y su criterio político o administrativo, que alguna vez pueden emplear en defensa de la patria por error amenazado de los legítimos intereses de los pueblos.

En tiempos de la Monarquía no sucedía así. Los Parlamentos estaban constituidos por grupos de hombres que hacían abdicación de su personalidad moral y política, y se sometían enteramente al criterio del prohombre que los acaudillaba, cuya denominación tomaban.

Unos eran mauristas, otros clericalistas; éstos romanistas, aquellos pretaistas y los demás alistas, y por este orden todos aquellos señores ostentaban, como apodo, el apellido de sus respectivos jefes.

Era delicioso aquel mosaico de diputados.

Los había de todos los colores; blancos, rojos, amarillos, entreverados, un verdadero arco-iris político.

¡Pobre patria entregada a tales manos!

¡Qué labor benéfica para el país podían hacer aquellos hombres obligados a girar en órbita tan reducida y mezquina?

Satélites de pequeños planetas; insignificantes asteroides en el hermoso cielo de la patria, su función en el Parlamento, centro de nuestro sistema político, era no ya estéril, sino perjudicial.

Alistas, datistas, romanistas, pretaistas, clericalistas, etc., etc.

¡Dios mío—exclamamos llenos de dolor al leer en los periódicos esas adulatorias denominaciones de nuestros diputados—. ¿Hasta cuándo va a durar esta vergüenza que de España sea de todo el mundo, menos de ella misma?

Los diputados republicanos no caerán en ese baldón. Los representantes del pueblo no pueden ni deben ostentar otra denominación que la del propio pueblo que los nombra.

¿No es España quien los llevó al Parlamento? Pues entonces diputados españoles son; no de Fulano ni de Zutano. A lo más se podría admitir que afadiesen la región que representan, pero jamás el nombre de un caudillo por ilustre y grande que sea.

## Pérez Madrigal nos habla de su separación de la minoría radical socialista

SE SENTARA DESDE AHORA EN LOS BANCOS DE LA OPOSICION. NO LE GUSTO NUNCA IR TRAS LA CARROZA TRIUNFAL, PERO MENOS TRAS UN VULGAR "VOLQUETE". — PEREZ MADRIGAL PERIODISTA. — SE PENSARA EN LA FORMACION DE UNA MINORIA CON PRESTIGIOSOS REPUBLICANOS. — ¿QUE TIENE CIUDAD REAL, QUE SUS DIPUTADOS NO AGUANTAN OPRESIONES?..

La nota del día, lo que ha ressaltado por todos los rincones del Palacio del Congreso, ha sido la franca, noble y valiente actitud del diputado por Ciudad Real don Joaquín Pérez Madrigal, separándose de la minoría radical-socialista. El gesto del popular diputado fué acogido con aplausos, con felicitaciones de las más destacadas personalidades, libres—naturalmente!—de la cadena ministerial que aprisiona hasta sus más íntimas convicciones. Y como Pérez Madrigal, es un hombre incapaz de traicionar su propia conciencia, por amor a la República, por lealtad con sus electores y para no acatar disciplinas, ha tomado esta decisión.

Había por tanto que entrevistarse desde nuestro punto de vista independiente.

—¿Ha pensado Vd. bien esta decisión?

—¿Cómo no? Hace tiempo que vengo manifestándome en contra de esta opresión que se viene haciendo con el pretexto de la disciplina política. Ya era inaguantable; y lo ocurrido en el salón de sesiones cuando traté de interpellar al ministro de la Gobernación sobre los sucesos de Solana, constituía algo vergonzoso que yo no podía aceptar.

—¿Entonces, no se sentará ya usted en los bancos de esa minoría?

—No; ¡qué duda cabe! Me asfixiaría allí y tengo ganas de respirar aire puro.

—¿Qué banco va usted a ocupar?

—Estaré en los de la oposición, junto al republicano independiente de más prestigio que hay en la Cámara: el señor Sánchez Román.

Desde allí oírán mis interrupciones o mis discursos, libre ya de presiones y disciplinas absurdas. No me ha gustado nunca servir de escolta de la "carroza triunfal", pero tampoco de un vulgar "volquete"...

Reimos la ocurrencia, y con nosotros distintos diputados que rodean a Pérez Madrigal, destacadísima figura, antes y mucho más ahora, del Parlamento constitucional.

—¿Cómo ve usted, "todo esto"?

—Le preguntamos, señalando al salón de sesiones y al banco azul.

—Mal, muy mal, con un desacier-

## En Puerto Real

GIMNASTICA, 4  
ESPAÑOL, DE JEREZ, 0

Como estaba anunciado, celebróse el pasado domingo en el campo de la Draga, con numerosa concurrencia, la semifinal del campeonato organizado por la Juventud Artística de aquella villa, contendiendo los equipos "Gimnástica F. C.", de Cádiz, y Español F. C., quedando victoriosos los gaditanos por el score expresado.

Poco señalable tiene el encuentro, que careció de interés, debido a la inferioridad demostrada desde los primeros momentos de los jerezanos, ya que en todo momento los gimnásticos fueron muy superiores a ellos, dándose el caso de que el meta gimnástico no tuvo que actuar ni una sola vez.

De haberse empleado más a fondo los gimnásticos, el tanteo hubiese sido estrepitoso, ya que igual que ese tanteo pudo ser un ocho cero; pero por una parte no necesitaba mayor score por tener asegurado el partido en la primera parte, y por otra, debido a las muchas "caricias" con que obsequiaban los jerezanos a los chicos gimnásticos, hizo que éstos no se preocuparan ya del score.

La Gimnástica, bien desde los primeros momentos. Todos sus jugadores se distinguieron por su juego preciosista y vistoso, y en honor a la verdad, digamos que ninguno se distinguió, ya que todos cumplieron y bien.

Lo más destacable del encuentro, la incorrección observada en todos momentos por los jerezanos y la "clac" que los acompañaba, invadiendo constantemente el terreno de juego en actitud nada agradable para el árbitro y los jugadores gaditanos. Haremos constar únicamente que tres errores tuvieron que arbitrar, retirándose del terreno de juego los dos primeros debido a las continuas amenazas de los partidistas y jugadores del Español. No obstante, el último de ellos pudo continuar hasta terminar el encuentro, o mejor dicho, hasta que los jugadores

del Español creyeron oportuno, ya que faltando todavía cerca de veinte minutos para terminar el encuentro, decidieron retirarse del campo, sin que hasta ahora nadie haya podido explicarse la causa.

Actitud es esta que tenemos que condenar, ya que como antes decimos, a pesar del mal comportamiento en el terreno de juego durante el tiempo que estuvieron, la agravaron aún más con esa retirada injustificada.

Y para qué hablar más de este desastroso encuentro.

Debido a la victoria obtenida nuevamente por la Gimnástica, se clasifica para jugar la final con la Juventud Artística de aquella villa, y por lo tanto, el próximo domingo 14 se desplazarán los gimnásticos nuevamente para jugar el partido final.

Como se sabe, se dona al finalista una hermosa copa y 100 pesetas, y al vencido, 11 artísticas medallas.

Son muchas las cábalas y comentarios que se hacen acerca de este encuentro, y muchos aficionados gaditanos se disponen a desplazarse el domingo con los gimnásticos para animarlos en la contienda, que no es nada fácil, ya que tratándose de dos buenos equipos, es de esperar un interesante y reñido encuentro.

¿Quién ganará a quién? El domingo lo sabremos, aun cuando francamente deseáramos la victoria a los animosos gimnásticos, pero eso no es nada fácil, porque el Juventud es un equipo.

¡Gimnásticos!, a poner todo cuanto esté de vuestra parte para conseguir la principal victoria.

ZADA

## Diputación provincial

VISITAS

Recibió el señor Icardi las siguientes:

Don Mauricio Merino, don Antonio Sufio, don Fernando Benítez, don Eusebio Rodríguez, don Manuel Morales Domínguez y don Francisco Javier Lizaur.

VERDADES

## Cámara Oficial de Comercio

Se ha recibido un saludo del Secretario General de la Presidencia de la República, diciendo que S. E. el señor Presidente de la República, ha ordenado se envíe el telegrama de este Cámara en que se interesa el restablecimiento de comunicaciones marítimas entre España y la Argentina, al Excelentísimo señor Ministro de Marina para que resuelva lo más conveniente a los intereses generales.

## Crónica taurina

Pepe Gallardo, se entrena : : : : : .

Después de la grave cogida que sufrió en Puertollano, el matador de toros Pepe Gallardo y que le ha retenido aislado de su profesión desde el pasado mes de abril, ha abandonado el Sanatorio de Toros, en franca convalecencia, e inmediatamente se someterá a voluntario entrenamiento para empezar cuanto antes la lucha con los toros que triunfos tan grades le ha valido desde que vistió por vez primera el traje de luces.

Nos complace la noticia de su mejoría y mucho nos satisfará cure rápida y totalmente.

Una fiesta en la peña Niño del Matadero

La directiva del Club "Niño del Matadero" continúa activamente los preparativos para el vino que habrán de celebrar, y al que asistirá el titular, el próximo domingo 14, por la tarde con motivo de celebrarse años de la inauguración de la peña, y para el cual han donado cajas de vinos algunas casas exportadoras.

Por la noche, después de la fiesta, habrá bailes y se repetirán los restantes domingo del mes de mayo.

La "cosa" parece que se va animando y que constituirá un éxito por cuya razón ya de antemano felicitamos a los organizadores.

El diestro Magrías (hijo) : : : : : .

Continúa algo mejorado, dentro de la gravedad, el matador de novillos Manuel Suárez ("Magrías", hijo), herido en la plaza de Tetuán de las Victorias el pasado domingo.

Cuenta el diestro diez y ocho años, y es la primera corrida que toreaba en esta temporada. Se daba la circunstancia de que el padre toreaba también el domingo, como banderillero, a las órdenes de Domingo Ortega en Lisboa.

El toro que le cogió era un precioso ejemplar de res brava, negro, limpio, gordo, bien puesto de defensas, muy astifino, por lo que el cuerno pudo penetrar fácilmente. Y la cogida fué frente a la puerta de arrastre, metiéndosele el toro bajo el capote, al iniciar el lance.

A la una de la tarde de ayer dice un familiar del herido, que el muchacho tiene algo de fiebre, está algo intranquilo, y su estado general, dentro de la gravedad, no es peor. Y que a esa hora iba a verle nuevamente el doctor Segovia.

Lo que queda de un "fenómeno" : : : .

De la actuación de Saturio Torón en Madrid el domingo, dice un importante rotativo:

"Pudo Saturio sacarse la espina en el quinto... Pudo, pero no lo hizo, sino que se la hundió más todavía. Le salió el toro ideal, el toro bravo y suave, el toro de carril, el toro de faena, el toro, en fin, que coloca a un torero. Y no le hizo nada. Nada. Ni un lance caído. Ni un quite de los que pudo realizar, como prodigio, en tal toro, su compañero salmantino. Cogió Torón los palos y clavó un palio al cambio, sin agua ni ninguno, é que siempre tuvo fama de valiente. Con la muleta, aunque alternó ambas manos, jugando el natural, lo hizo despegadísimo, a tal punto, que lo que debió ser ovación en los tendidos, degeneró en lamentables palmas de tango. Dos sabazos malos dieron en tierra con uno de los mejores bichos jugados en la plaza de Madrid."

Novilladas en San Fernando : : : .

Se organiza una novillada en la plaza de San Fernando para el domingo 21 del presente mes, en la que lidiarán cuatro novillos de Domeq, los diestros Florentino Ballesteros y Lorenzo Garza, mejicano que viene "pegando" en firme.

Y para el día 4 de junio próximo empezarán las novilladas llamadas económicas, lidiando seis novillos de Pérez Santurión los excelentes novilleros, Ventura Núñez (Venturita), Tomás Jiménez (Rebujina chico) y Antónito Caraballo, de Jerez, Cádiz y San Fernando respectivamente.

Ambos espectáculos han sido muy bien acogidos por la afición de la provincia.

VERDADES

## De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Antonio Aguirregomezcorta: "Cho-Ko" y "Tritinia". De don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique". De la señora viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don José León de Carranza: "Mamela num. 2". De don Jesús Casas Cerqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez", "Cencha", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Macaya Castro", "Doamínguez Leal", "Doamínguez Macaya", "Fernandito Domínguez". De don José Monís: "Dolores", "Emilia", "Manolo y Juanito", "Manuel Monís y Delia Monís". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón num. 1", "Sagrado Corazón num. 2", "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón". De don Vicente Ezquerdo Lloret: "María Luisa Ezquerdo". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa Colomer", "Joaquina Villoc", "Pepita y Encarnación". De don José Iglesias Pérez: "Pacífico". De los señores Larran y Rodal: "As" y "Lagomar". De don Vicente Larrañaga y Ortuazar: "Fantástico". De don Antonio Lustres Vales: "Atlántico num. 1". De la Pesquería Pasaitarra S. L.: "María Luisas" y "María Teresa". De las Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas num. 1", "Cantábricas num. 2", y "Cantábricas num. 3". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Arno Aralar" y "Toralla". De don Baltasar Fajales: "M. Mercedes" y "N. Rebouzas". De don José Riego Cándon: "Nuestra Señora del Carmen". De don Hipólito Rodal: "Rodal y Barreiro". De don Gumersindo Roura: "Guimerá" y "Santiago Rusiñol". De don Eugenio Luis Rodríguez: "Nuevo Moncho". De don Angel Rubio: "Teodoro Sibón". De don Manuel Sibón Peñarián: "Santa María". De don José Sibón Pantoja: "Emilio", "Lola Vales" y "Mila Vales". De don Ignacio Senabre Verdú: "Samil y Masó", "Ignacia María" y "José Senabre". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Juan Zaragoza: "Nuevo Ibero" y "Moderno Aguja". De don Francisco Mari: "Juanito". De las Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tobosa" y "Dehatarra".

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: Del "Canarias num. 4", 246 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, panchos, besugos, brecas, cachuchos, cigalas, congrios, calamares salmoneos, gambas, palos, pargos, brótolas, meros y rapes. Del "Emilio Barreras", para Sevilla, 10 cajas de 40 kilos, con pescados de varias clases. Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: Del "Tres Hermanos", 93 cajas de pescados de varias clases, Del "Nieve y Milagro", 26 cajas con las mismas clases. Del "Juanito", 23 cajas de pescados con las mismas clases. Del "Teodoro Sibón", 20 cajas con las mismas clases. Del "Nuevo Moncho", 30 cajas con las mismas clases.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, a 2'25 y 3; pescadillas gordas, 2'50 y 2'25; terciadas, 2 y 1'75; gallos, 2'20; rapes, 2; congrios, 2'25 y 1'75; lenguados, 6; lubina, 5 y 4; calamares, 4 y 3'50; salmoneos, 3'50; cigalas, 4 y 3; gambas, 3 y 2.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias, 2'75 kilo; almejas, 0'40 y 2'00; cachuchos, 0'40 y 0'70; besugos, 1'10; borriquetos, 1'30; boquerones, 1'35 brecas, 1'30; brótolas, 0'85; calamares, 3'40; cazón, 1'45; cigalas, 1'50; corvina, 2'85 y 3'10; choccos, 1'35 y 1'60; gallinetas, 0'55; gambas, 0'95 y 1'50; japonesas, 1'30 y 1'55; jureles, 0'55; lisas, 1'50 y 1'55; lisas, 0'80 y 0'95; mojarras, 1'30 y 1'50; morrallas, 0'85 y 0'90; pescadas, 1'25; pescadillas, 0'95 y 2'00; pez de espada, 2'55; pilotas, 1'30 y 1'70; rapes, 1'15 y 1'45; rayas, 1'15 y 1'45; salmoneos, 1'75 y 2'25.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En la tarde de ayer y mañana de hoy, se registró el siguiente movimiento de buques: Para Barcelona se despachó el trasatlántico "Magallanes", con cargamento general y el pasaje.

Este buque entró en el Dique de Matagorda a limpiar fondos.

De Isla Cristina llegaron los vapores "Mary Ann" y "Nuestra Señora del Pilar", ambos en lastre.

Procedente de Génova, Marsella, Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante y Málaga llegó el vapor francés "Alsina", que atracó al muelle número 1, y se despachará para Buenos Aires y escalas.

El vapor de bandera sueca "Milot", llegó de Mansuria.

Para Rusia salió el buque petrolero "Campas".

MARINA CIVIL

Se concedieron las autorizaciones siguientes. Al buque motor "SII", para que se traslade a Casablanca.

Para que pueda cargar en bahía el vapor "Smeffeld".

Para que el balandro "Nuestra Señora del Pilar" se traslade a Barbate.

## Las pruebas de hidroaviones

Mañana jueves, a las diez y media, se verificarán en la bahía las exhibiciones de lanzamiento de un hidro a bordo del buque catapultador "Westfalen", y recogida del mismo hidro pro medio de una lona de remolque.

A dichos actos ha invitado el señor Cónsul de Alemania en Cádiz, don Ricardo Clasen, en nombre de la "Deutsche Luft Hansa", de Berlín.

Los invitados para presenciar estas pruebas saldrán mañana a las diez, del muelle número 1, en el remolcador "Eduardo Benot".

"VIOLETAS IMPERIALES"

Cine Municipal.

MIERCOLES 9 DE MAYO DE 1933  
A las siete y diez y treinta ESTRENO

La formidable comedia musical

Cuatro estudiantes

por Werner Fotterer y Gretel Benot

Butaca ..... 1'50  
Sillón ..... 1'00  
Anfiteatro ..... 0'50

"VIOLETAS IMPERIALES"

Cine Gades

MIERCOLES 9 DE MAYO DE 1933  
A las siete y diez y treinta ESTRENO

La formidable comedia musical

Cuatro estudiantes

por Werner Fotterer y Gretel Benot

Butaca ..... 1'50  
Sillón ..... 1'00  
Anfiteatro ..... 0'50

3. "Amanecer gradino", baile. R. Arquellada.

4. "Pepita Creus", pasodoble. Pérez Chovt.

Cine Municipal.

MIERCOLES 9 DE MAYO DE 1933  
A las siete y diez y treinta ESTRENO

La formidable comedia musical

Cuatro estudiantes

por Werner Fotterer y Gretel Benot

Butaca ..... 1'50  
Sillón ..... 1'00  
Anfiteatro ..... 0'50

"VIOLETAS IMPERIALES"

Cine Gades

MIERCOLES 9 DE MAYO DE 1933  
A las siete y diez y treinta ESTRENO

La formidable comedia musical

Cuatro estudiantes

por Werner Fotterer y Gretel Benot

Butaca ..... 1'50  
Sillón ..... 1'00  
Anfiteatro ..... 0'50

"VIOLETAS IMPERIALES"

Cine Gades

MIERCOLES 9 DE MAYO DE 1933  
A las siete y diez y treinta ESTRENO

La formidable comedia musical

Cuatro estudiantes

por Werner Fotterer y Gretel Benot

Butaca ..... 1'50  
Sillón ..... 1'00  
Anfiteatro ..... 0'50

"VIOLETAS IMPERIALES"

Cine Gades

# Aimacenes de Muebles El Séptimo Arte Del Gobierno y oficinas

Vda. de Luis Salvador

Ramon Ventin. II

Muebles de todas clases a precios baratísimo

## Audiencia Provincial

### JUICIOS ORALES.—POR ROBO

En la sección primera ocuparon el banquillo Andrés Ramírez Castillo y José María Sánchez Márquez, en causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, para los que interesaba el ministerio Fiscal en sus conclusiones provisionales la pena de un año y un día, para cada uno, y la defensa a cargo del letrado don Luis Beltrami, la absolución. Terminada las pruebas el fiscal retiró la acusación para el segundo, y mantuvo en cuanto al primero, y la defensa elevó a definitiva sus conclusiones provisionales.

### POR HURTO

En esta misma sección se vio otra causa, contra Agustín Jiménez, por el delito de hurto, interesando el Fiscal la pena de dos meses y un día de arresto, y la defensa señor López Gálvez, la absolución. Terminadas las pruebas, las partes elevaron a definitiva sus conclusiones provisionales.

### SUSPENSIÓN

Por no estar citados los procesados se suspendió otra vista que había señalada, contra Julián Eufemio y Lucas Ramos, por el delito de robo, del Juzgado de Cádiz.

### De San Fernando

**LA COMPANIA CARDOSO**  
El pasado sábado y domingo se vieron todas las localidades del Teatro de Las Cortes ocupadas por distinguida concurrencia con motivo del estreno de la preciosa obra "La copla andaluza".

La bien acoplada formación de Antonio Cardoso interpretó admirablemente la bonita obra, que constituyó un éxito sin precedente para todos y muy especialmente para el galán de la compañía y notable cantador de flamenco Florencio Castelló, para el cantor Niño del Fregenal y para el buen tocador de guitarra gaditano Servando Roa.

Ayer lunes se despidió la compañía del público isleño, el que le hizo una cariñosa despedida.

### EL SUCESO DEL DOMINGO. SE LE DISPARA LA ESCOPETA Y QUEDA HERIDO DE GRAVEDAD

Manuel Luna Rodríguez, operario militarizado de la Armada, con destino en el Taller de Artillería del Arsenal, salió por la mañana de cacería en unión de su compañero y amigo José Castañeda Camiña, dirigiéndose ambos a la Dehesa de Alcudia, situada en Campo Soto.

Estando tirando las tórtolas, cuando una de éstas caía al suelo alicotada quiso rematarla de una culatazo, disparándosele la escopeta al Luna, alojándose varios de los tacos del cargamento en el hombro derecho.

Castañeda cargó al herido sobre sus hombros y requirió el auxilio de dos soldados de aquel destacamento que guiando un mulo pasaban o el lugar del suceso, transportándolo en el mulo hasta la carretera, donde fue recogido por el automóvil del ingeniero de la Constructora Naval, don José Luis Navarro, que lo llevó al Hospital de San José.

El doctor don Cayetano Roldán procedió a reconocer al herido, practicándole una cura de urgencia para la extracción de los tacos y plomos que tenía alojados en el hombro derecho, lo que se realizó con resultado satisfactorio.

Con toda precaución fue trasladado a las ocho y treinta de la noche al domicilio de un hermano, en la calle San Bernardo.

En el Hospital se personó el señor Juez de Instrucción, secretario señor Lora, oficial señor Lozano y alguacil don Angel Pérez, tomando el señor Juez la declaración al herido.

Deseamos que el infortunado joven experimente la más rápida y franca mejoría.

### OBITO

Falleció en esta el administrador de la Compañía Salinera, don Manuel Payá Onteniente, persona muy conocida y estimada en la población.

Su sepelio se verificó a las cinco de la tarde de ayer, constituyendo una sentida manifestación de duelo, presidiendo don Tomás de Benito, don José Gimeno, don José López Mainé, don Alvaro Sánchez, don Celestino García Castaño y otros.

Enviamos a su viuda, padre e hijos la expresión de nuestro pésame.

### INAUGURACION DEL NUEVO LOCAL DE LA CANTINA ESCOLAR

A la una de la tarde fué inaugurada en la calle Pi y Margall, en un amplio local, la Cantina Escolar.

En la parte alta se ha colocado el comedor y cocina, y fueron servidas con tan fausto motivo comidas extraordinarias a 15 niños y 15 niñas.

Asistieron al acto el señor Alcalde; teniente de alcalde señor Belzón; concejal don Carlos Esteban; don Miguel Viciama, escritor y presidente del grupo de Acción Republicana; don Emilio Armengod; don Julián Sánchez Ferragut y representación de la Prensa local y de la capital.

### También asistieron todos los maestros y maestras nacionales con la señora inspectora doña Teresa Izquierdo.

Recibían a los invitados la señorita Concepción Pérez Baturone y el concejal delegado del Ayuntamiento don Diego Bertraquero Miril.

A los niños les fué servido el siguiente menú:  
Paella a la valenciana  
Pavo trufado  
Pescado frito variado  
Bonito aliñado  
Fruta  
Pasteles

El pavo fué regalo de don Manuel Caramé; el pescado, de don Juan Collante; los bonitos, de don Alfonso Cabeza; al fruta, de don Rafael Martínez, todos concejales del Ayuntamiento; y los pasteles fueron regalados por los industriales Valero y Rodríguez, dueños de la "La Mallorquina".

A los niños les fué regalado un corte de blusa y pantalón, y a las niñas, un corte de traje.

El acto resultó grandioso, y por ello felicidades a la Junta de Gobierno de la Cantina Escolar.

### EL HERIDO DEL DOMINGO

Conveniente asistido y con el doctor Roldán, continúa mejorando en el domicilio de su uhermano el estimado joven Manuel Luna Rodríguez, herido el pasado domingo en un accidente de caza.

Nos alegramos, deseando la más rápida curación del herido.

### EL PRETENDIDO PARO

En San Fernando no se notó para nada la huelga organizada por cuarenta y ocho horas por los obreros afectos a la C. N. T.

Sólo dejaron de trabajar los obreros que realizan las obras de los Polvorines de Fábricas y algunos albañiles.

El Sindicato fué clausurado por la Policía, cumpliendo órdenes superiores.

La Policía y Guardia Municipal estuvieron todo el día de vigilancia, y un grupo de obreros de Yáñez que llegaron a esta al objeto de que le siguieran en la huelga, tuvo que marchar a la capital seguidamente.

### UNA REVERTA

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos Miguel Aranda Garrido, de contusión en la cara, y Antonio Romero Vega, de herida contusa en la región parietal izquierda.

Ambos individuos se lesionaron en riña que sostuvieron.

### "LA ARAÑA NEGRA"

La compañía Cardoso-Vega, que con tanto éxito actúa en el Teatro de Las Cortes, pondrá en esta semana en escena la hermosa obra titulada "La Araña Negra", original del joven escritor don Miguel Viciama (hijo).

### ALAMEDA Y EL MIRLO

El próximo domingo tendrá lugar en esta una novillada económica, en la que actuarán los diminutos diestros Paquito Silva (Alameda) y el debutante El Mirlo.

Los precios son sumamente baratos: Sombra, 2,50; sol, 1,50.

### FIRMA DE ESPONSALES

Han firmado sus esponsales en esta la simpática señorita María Rodríguez García y don Manuel Vallejo y Marín, empleado en la Farmacia Militar de San Carlos.

### NATALICIO

Dió a luz una niña la joven señora doña Mercedes García, esposa del auxiliar técnico de los Arsenales, don Arturo Acosta.

### OBITO

Falleció en esta el antiguo guarda jurado de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Antonio Gómez Flores, brigada-maestro corneta que fué del regimiento de Pavia, núm. 48.

A su desconsolada esposa e hijos enviamos la expresión de nuestro pesar.

### CINE MUNICIPAL

**VAYA MUJERES**, por Victor Mac Laglen, Edmundo Lowe, El Brendel y Greta Nissen.

Comedia netamente americana, de ambiente jocoso y falto de complicaciones, en la cual su interpretación es lo que motiva las bondades del film, bien presentado en el aspecto de la técnica.

### CINE GADES

**LA ESCUADRILLA DESHECHA**, por Richard Dix, Mary Astor, Dorothy Jordan y Robert Armstrong.

Un bonito drama, ingenio y sentimental, constituye el argumento de la cinta. En él se destacan las escenas de aviación, espléndidas de técnica.

Los protagonistas logran hacer distraído e interesante un tema bien gastado, con su labor acrobática, sobresaliendo de todos Richard Dix.

### TEATRO COMICO

**CABALLERO POR UN DIA**, por Douglas Fairbanks y Joan Blondell.

La obra de anoche puede considerarse es una de las películas más bonitas que en este Cine se han proyectado.

La trama es original y al propio tiempo está el argumento rodeado de cierto sentimentalismo.

Douglas Fairbanks y la deliciosa Joan Blondell están muy acertados en sus respectivos "roles".

La obra está muy bien realizada. Una fotografía clarísima y una sonoridad magnífica, hacen que esta obra agrade a cuantos la presencian.

La concurrencia, selecta.



### Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
De efectos rapidísimos contra:  
**ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA**

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo. Este aprobado por la Academia de Medicina. No se vende o granel.

### Cosas que pasan

#### LOS CURDAS

Por encontrarse en la vía pública en estado de embriaguez molestando a los transeúntes, fueron conducidos a la Prevención civil los que manifestaron llamarse, Alfonso Trujillo Vela, de 40 años, que habita en Teniente Anáhuar número 4; José Almarino Díaz, que vive en Santo Domingo número 27, y José María Domínguez, de 68 años.

#### HERIDOS CASUALES

En los distintos Establecimientos benéficos fueron asistidos entre la tarde de ayer y mañana de hoy los siguientes lesionados:

Manuel Fernández, que vive en la calle Mirador número 23, de contusión con hematoma en la región rotuliana.

—María Vázquez, que vive en la calle Sagasta núm. 100, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

—Rafael López, con domicilio en la calle Fernández Fontecha número 18, de contusión en la región frontal.

—Ramón García, sin domicilio en esta, de herida contusa en la región frontal.

—Carlos Marín, que vive en la calle Doctor Dacarrete número 6, de herida contusa en la región supereciliar derecha.

#### LE QUITAN EL RELOJ

En la Comisaría de Vigilancia compareció Félix Gómez López, de cincuenta y dos años, denunciando que en la plaza de Topete le habían sustraído el reloj y medalla, valorado en 55 pesetas, ignorando quién sea el autor del hurto.

#### Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ

### A LAS CUATRO Y TREINTA DE LA TARDE RECIBE EL GOBERNADOR A LOS PERIODISTAS. INVITADO POR EL CONSUL ALEMAN.

Por sus muchas ocupaciones el gobernador no recibió a los periodistas hasta las cuatro de la tarde.

A esta hora les dijo: —En atento B. L. M., don Ricardo Classen, cónsul de Alemania, me invita a las exhibiciones de un hidro a bordo del buque catapulta "Westfalen", y recogida del mismo, acto que se celebrará mañana de diez a once.

Invitación que agradezco y a cuyo acto asistiré si mis ocupaciones me lo permiten.

### UNA CONFERENCIA TELEFONICA

A continuación manifestó que había hablado telefónicamente con el diputado a Cortes don Manuel Muñoz Martínez, quien le había dicho que por indicación que ayer le hizo en Cádiz el comisario de las Obras del Puerto señor Castejón, había visitado al director de Aeronáutica civil, quien le manifestó no podía asistir al acto referido ni él ni el jefe técnico, por indispensables ocupaciones, y que a ruegos del mismo señor Muñoz vendría el jefe del Tráfico de la Aeronáutica civil, señor Galán.

INTERMUNICIPALIZACIONES  
Por comunicación del ministro del Trabajo, se ha concedido la intermunicipalización, a los efectos del trabajo, a los Ayuntamientos de Chiclana, Conil y Vejer.

### DANDO CUENTA DE LA HUELGA EN CADIZ

Sobre la huelga manifestó el señor Vega Manteca, que hoy la vida se desarrolla dentro de la mayor normalidad en el trabajo, y teniendo en cuenta la ilegalidad de este movimiento, ha publicado un bando, del que nos entrega copia para su publicación.

Ha sido muy lamentable—continuó diciendo—la actitud de algunos dueños y conductores de taxis de Cádiz, pues los que tenían su parada en la Plaza de la República, que acudieron ayer a primera hora, se retiraron más tarde, sin que hubieran sido objeto de ninguna coacción, y a pesar de las advertencias que reiteradamente les hice sobre la impropiedad de su actitud, anunciándoles que si no se ponían ésta les impondría graves sanciones, tampoco se presentaron hoy al servicio.

En virtud de lo cual—terminó diciendo—estoy dispuesto a recogerles los carnets de conductores, y por parte del Ayuntamiento también les será retirada la licencia a todos los coches que faltaron al servicio, todo por el plazo de un mes, y les ruego adviertan que sea quien fuere el que acuda a mí para que les levante la sanción impuesta, pierde el tiempo.

### BANDO

He aquí el facilitado a la Prensa por el señor Gobernador: Don Ernesto de Vega y Manteca, Gobernador civil de esta provincia. Hago saber: Que declarada sin previo aviso y sin causa justificada la huelga general en esta provincia por determinados elementos, a todas luces ilegales, y aun cuando la eficacia de la misma intentada con objeto de provocar la natural alteración del orden y de la vida ciudadana, no ha dado el resultado que apetecían, por haber sido secundada por muy reducido número de trabajadores, es preciso se restablezca inmediatamente la normalidad, por lo que, en uso de las atribuciones que me están conferidas, ordeno o todos los directores de empresas y talleres, que los obreros que no se presenten mañana jueves al trabajo, sin causa verdaderamente justificada, sean despedidos, sustituyéndolos inmediatamente por quienes tengan por conveniente.

Asimismo prevengo, para general conocimiento, que están tomadas por mi autoridad, secundado por los elementos que eficazmente me ayudan, cuantas medidas de precaución conducen al mantenimiento del orden, que afortunadamente no se ha alterado, advirtiéndole que la más pequeña alteración de este, será reprimida con la mayor energía.

Noblemente secundado por la inmensa mayoría de opinión, espero de la misma continuará coadyuvando al bienestar público, terminando con este estado de cosas, por bien de España y de la República.

Cádiz 10 de Mayo de 1933.—El Gobernador, ERNESTO DE VEGA.

### DE LA DEPRESION ECONOMICA MURRIAL

LA CRISIS NAVIERA EN ITALIA  
Ya anticipamos en estas notas que la gran empresa naviera italiana, cerraba su balance de 1932 con una pérdida aproximada de veinte millones de liras.

Los datos precisos de este balance, son los siguientes:  
La Sociedad creada por la unión de algunas mayores empresas navieras italianas, Navigazione Generale, Cosulich y Lloyd Sabaudo, llamada "Itala", ha cerrado su primer año de negocios con una pérdida de 19.770.000 liras.

Su capital de 720 millones de liras no ha producido rédito alguno. Las amortizaciones sobre la flota que habían de ser de 62 millones, tampoco han podido efectuarse.

El producto bruto de la explotación solo ascendió a 16 millones, y los gastos administrativos fueron seis millones y los intereses por deudas sumaban 28 millones.

Como último dato consignemos que las deudas de la "Itala" se elevan a 730 millones de liras, es decir, que son diez millones más que su capital.

Con respecto al porvenir, no se cree que la situación de los transportes marítimos mejora en el presente año y sobre la "Itala" pesarán además los intereses de las grandes sumas invertidas en nuevas construcciones de barcos.

### DEFICIT EN EL PRESUPUESTO HUNGARO

Acaba de ser presentado al Parlamento húngaro el presupuesto del Estado que ha de comenzar a regir en primero de julio de 1933.

Los gastos están calculados en el proyecto en 765.000.000 de pengos, y los ingresos ordinarios en 753.000.000, resultando de estas cifras un déficit de 12.000.000 de pengos.

Sin embargo, teniendo en cuenta las empresas del Estado o servicios que éste explota directamente, el total de gastos se eleva a la cifra de 1.173.000.000, y el total de ingresos a 1.097.000.000, siendo el déficit, por tanto, de 76.000.000. En los gastos están incluidos 88 millones, importa de las pensiones que debe pagar el Estado a los militares retirados, y por los gastos en los territorios transferidos por el Tratado de Triánón a los Estados de la pequeña Entente.

A pesar del déficit apuntado, los gastos ordinarios del Estado habían sido reducidos previamente para que aquél fuera menor, en 41 millones de pengos. Se estima también que los ingresos disminuirán en 53 millones.

AUMENTA EL DEFICIT BELGA  
En un discurso pronunciado por M. Jaspar, Ministro de Hacienda del Gobierno belga, ante el Senado, ha dicho que la situación financiera del país no experimenta sensible mejora en relación a las estimaciones del presupuesto para 1933, en el cual no se han confirmado las previsiones hechas respecto al déficit. Este se calculaba en 600 millones de francos belgas, y ha sido en realidad de 700.

Para remediar esto anunció M. Jaspar la introducción de nuevas economías. Los gastos para atender a los sin trabajo, han sufrido aumento. Se estimaba que eran necesarios para esta atención 40 millones de francos mensuales y la cifra se ha elevado a 60 millones mensuales. Insistió, por tanto, en la necesidad de introducir nuevas economías en el presupuesto y en la supresión de diferentes abusos relacionados con el subsidio del paro.

PROXIMO EMPRESTITO DANES  
El Gobierno danés, para atender a los gastos de la construcción de un gran puente de acero contratado con una firma inglesa, ha solicitado autorización, que ha obtenido, para realizar un empréstito mil libras esterlinas en Londres. Este recurso financiero ha sido aconsejado para hacer frente a la competencia alemana. Se calcula que el puente proyectado costará 2.000 millones y que el 50 por 100 de esta cantidad tendrá que invertirse en la adquisición de acero. El empréstito se realizará por medio de una suscripción pública. El puente pondrá en comunicación las Islas de Zealand y Falster, con el fin de acortar la distancia entre Berlín y Copenhague.

Imaginaría: Comandante de Infantería don Manuel Esquivroz Piudo.  
Hospital y Provisiones: Séptimo capitán de Infantería.

PRESENTACIONES  
Teniente auditor de tercera clase don Antonio López Pando, en comisión del servicio.

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

### Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45.  
Llegada a Algeciras, a las 11:40  
Llegada a La Línea, a las 12:35.  
Salida de La Línea, a las 12:50  
Salida de Algeciras, a las 13:45  
Llegada a Cádiz, a las 17:40.

### PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60, y en tercera, 15'75.  
De Cádiz a La Línea, en primera, 23'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral. 31 Teléfono, 1763.  
Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono. 137.  
Oficina en La Línea: Duque de Teuán número 1.—Teléfono. 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, de las horas hasta las veintidós de la noche y puntos intermedios y de noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro de la noche.

### DE LA DEPRESION ECONOMICA MURRIAL

LA CRISIS NAVIERA EN ITALIA  
Ya anticipamos en estas notas que la gran empresa naviera italiana, cerraba su balance de 1932 con una pérdida aproximada de veinte millones de liras.

Los datos precisos de este balance, son los siguientes:  
La Sociedad creada por la unión de algunas mayores empresas navieras italianas, Navigazione Generale, Cosulich y Lloyd Sabaudo, llamada "Itala", ha cerrado su primer año de negocios con una pérdida de 19.770.000 liras.

Su capital de 720 millones de liras no ha producido rédito alguno. Las amortizaciones sobre la flota que habían de ser de 62 millones, tampoco han podido efectuarse.

El producto bruto de la explotación solo ascendió a 16 millones, y los gastos administrativos fueron seis millones y los intereses por deudas sumaban 28 millones.

Como último dato consignemos que las deudas de la "Itala" se elevan a 730 millones de liras, es decir, que son diez millones más que su capital.

Con respecto al porvenir, no se cree que la situación de los transportes marítimos mejora en el presente año y sobre la "Itala" pesarán además los intereses de las grandes sumas invertidas en nuevas construcciones de barcos.

### "Mundo Gráfico"

Nos da esta semana una visión gráfica del problema naranjero—cultivo, recolección, embarque—con curiosos informes sobre este formidable negocio nacional, cuya exportación asciende a centenares de millones de pesetas cada año.

Publica, además: "Viaje de S. E. el Presidente a Bilbao"; "La huella de los nacionalistas vascos"; "Atentados en Sevilla"; "El Penal de Figueras se queda sin presos"; "El cementerio de los fusilamientos del 2 de mayo"; "Para aplacar la sed de Andalucía"; y la continuación de "Anticópolis", la novela de los hispanos en Nueva York.

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

### BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cascajales del Castillo, Cádiz

### Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS  
Se han puesto hoy, al pago los siguientes:  
Don Fidel Romero, don Mariano González y Depositario pagador.

### Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 11 DE MAYO DE 1933

Jefe de día: Comandante de Infantería don Rodrigo Amador de los Ríos.  
Imaginaría: Comandante de Infantería don Manuel Esquivroz Piudo.  
Hospital y Provisiones: Séptimo capitán de Infantería.

### PRESENTACIONES

Teniente auditor de tercera clase don Antonio López Pando, en comisión del servicio.

### VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

### Compañía Trasmediterranea

MADRID SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona. El vapor

### RIO MIÑO

saldrá de Cádiz el 9 de mayo de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Cádiz-Canarias SERVICIOS OFICIALES  
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas:  
Lunes 1.º de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 4 de mayo de 1933, vapor "ISLA DE TENERIFE", para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 8 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 11 de mayo de 1933, vapor "ESCOLANO", para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 15 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 18 de mayo de 1933, vapor "ISLA DE GRAN CANARIA", para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 22 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 25 de mayo de 1933, vapor "ROMEU", para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 29 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Las motonaves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los vapores "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "ROMEU" y "ESCOLANO", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.  
Linea Canarias, Cádiz, Barcelona SERVICIO RAPIDO  
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.  
Lunes 1.º mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA".  
Lunes 8 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID".  
Lunes 15 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA".  
Lunes 22 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID".  
Lunes 29 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA".  
Linea Cádiz, Larache, Cádiz SERVICIO RAPIDO  
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.  
Linea Canarias-Cádiz-Norte  
Saldrá de Cádiz, el 6 de mayo de

## Comentarios de prensa

LOS PERIODICOS AMIGOS DE LA SITUACION CONDENAN LA HUELGA DE LA C. N. T. - "EL IMPARCIAL" DICE QUE LA HUELGA DE LA C. N. T. HA FRACASADO EN LO REFERENTE A SUBVERTIR EL ORDEN, PERO NO EN LO REFERENTE A HERRIR EN LA MEDULA LA PAZ DE LA REPUBLICA

Madrid. — Los periódicos de la capital dedican amplios comentarios a la huelga general que con carácter revolucionario se desarrolla en España, siguiendo los mandatos y orientaciones de la Confederación Nacional del Trabajo.

"Ahora" dice que los anarquistas, que dieron señales de pujanza en otros tiempos, hoy están totalmente fracasados, porque algunos sectores obreros, aun dentro de la C. N. T., muestran descontentos con la raigambre y preponderancia que en sus normas y tácticas han conseguido tener los grupos destacados de la F. A. I.

Si los Sindicatos son netamente obreros—agrega el colega—y su finalidad no es otra que la de mejoras de carácter económico y moral para la clase proletaria, y la tendencia revolucionaria que se imprime a estos movimientos hará que todos los que se inicien vayan acompañados del mayor de los fracasos.

"La Libertad" dice que los anarcosindicalistas en su movimiento habrán visto de manera clara, por haberse dejado aislados por los demás sectores de opinión obrerista, que cuentan con la repulsa general.

Bien—añade—que se proteste de la desatendida actuación del Gobierno y del incumplimiento de algunas leyes dictadas en su beneficio, pero esta protesta no debe

romper los cauces de la legalidad y desbordarse por senderos de anarquía, sembrando la intranquilidad y el desorden en las actividades de la nación.

Claro está—termina diciendo el diario—que la República, para terminar con estos trastornos que perjudican por igual a todos los sectores del país, debe iniciar un cambio radical en su política.

"El Liberal" habla también de la huelga de la C. N. T., y hace un recorrido al comentar sobre el panorama que se vislumbra en toda la nación española, abogando por la adopción de medidas que acaben de modo definitivo con esta etapa perturbadora.

"El Sol", en su editorial, juzga el alcance de la huelga declarada por los anarcosindicalistas, señalando como consecuencia de su estudio, que todos los movimientos de carácter revolucionario que se planteen habrán de fracasar ruinosamente, porque encontrarán frente a ellos masas compactas de obreros ecuanímes y sensatos que conviven en el Partido Socialista y en la U. G. T.

La impresión que obtenemos de la jornada de ayer—son sus últimas palabras—es que la huelga ha fracasado, como no tenía por menos de suceder, por haberse salido del amplio marco que al obrero, para defenderse, concede la ley.

"El Imparcial" afirma que si bien la huelga de la C. N. T. ha fracasado en lo referente a la subversión del orden, no ha fracasado ciertamente en lo que se refiere a su finalidad, de herir en la médula la paz de la República.

Cuando cese esta turbulencia—sigue diciendo—se darán los gobernantes perfecta cuenta de que fueron débiles en la aplicación certera y oportuna de leyes de carácter social, y al mismo tiempo, del incumplimiento de otras.

"El Debate" considera que la huelga de la C. N. T. tiene un

## La jornada huelguística de hoy, a pesar de haberse generalizado en Sevilla y Zaragoza, no ha dado lugar a lamentables hechos luctuosos.—En Sevilla no aparecerán los diarios de la noche, por unirse al movimiento el Sindicato autónomo de Artes Gráficas.

dooble objetivo: primero, impedir el retorno al pasado, y el segundo, adiestrarse en la lucha.

Agrega que la conducta del Gobierno no es inexplicable, pues hay que tener en cuenta que las normas que siguen no son idénticas con todas las organizaciones, y de aquí el recrudecimiento y violencia advertidos en la lucha.

### UNA LEY DEL MINISTERIO DE JUSTICIA, QUE CONCEDE A LAS MUJERES EL DERECHO A SER PROCURADORAS EN LOS TRIBUNALES DE LA REPUBLICA

Madrid.—Al recibir el señor Albornoz a los periodistas en la tarde de hoy, en el Ministerio de Justicia, les facilitó copia de un decreto, cuya parte dispositiva se halla concebida en parecidos términos:

Las mujeres podrán, previo cumplimiento de determinados requisitos que constan en la ley, desempeñar cargos de procuradoras en los Tribunales de Justicia con los mismos derechos y obligaciones que los hombres.

anunciada dentro del plazo debido.

La huelga discurre pacífica, no habiéndose registrado incidentes lamentables.

En Valencia durante toda la mañana, sólo se han registrado algunos actos de sabotaje que han caído de importancia.

Se han practicado nuevas detenciones, y la ciudad del Turia vuelve a su vida normal poco a poco, circulando tranvías y taxis.

En Oviedo, durante las primeras horas de la mañana, se han reintegrado al trabajo casi la totalidad de los obreros en huelga. Solo persisten en el paro escasos sectores de la C. N. T., donde mayor acendimiento poseen los grupos de acción de la F. A. I.

Se han registrado algunos actos de sabotaje en postes del teléfono y conducción de energía eléctrica, pero sin grandes daños, limitándose todos a pequeñas averías que prontamente fueron reparadas.

El señor Casares Quiroga hizo una ligera pausa en su conversación, y continuó diciendo a los reporteros:

—Lo más desagradable de la jornada ha ocurrido en Elda, pueblo pintoresco de la provincia de Alicante.

El hecho ha sido el siguiente: Esta mañana tuvo lugar el entierro de un conocido comerciante de la localidad, al que concurrió una manifestación enorme de vecinos, pues el finado era muy querido entre sus paisanos.

Como en el pueblo hay huelga general, las autoridades habían tomado toda clase de precauciones, estando encargados de la vigilancia Guardia civil y de Seguridad, que patrullaban por las calles.

Al pasar el cortejo fúnebre por una de las calles más céntricas, donde el público formaba masas compactas, los civiles hallábase colcados en una de las aceras, e inesperadamente de la acera de enfrente, de un grupo formado por cuatro individuos, fué lanzada una bomba contra la guardia civil, que explotó al caer.

Los autores del atentado fracasaron en sus propósitos, ya que a la benemerita sobre la que fué lanzado el artefacto, no sufrió daño alguno, ni tampoco afortunadamente produjo desgracias entre los miembros de la comitiva fúnebre.

La fuerza pública no pudo hacer fuego contra los agresores, porque éstos se amparaban ocultándose entre la muchedumbre. Cuando pudieron salir de la aglomeración, iniciaron la persecución, no consiguiendo detenerlos por las callejas de los barrios extremos.

Terminó el ministro de la Gobernación diciendo, que por lo general y según las noticias que recibía de los distintos gobernadores de provincias, la huelga general en toda España tiende a resolverse.

### LOS SOCIALISTAS SE SIENTEN OPTIMISTAS ANTE EL RESULTADO DE LA VOTACION DEL "QUORUM". - CONFIAN EN QUE HABRA DESENCIONES EN LAS MINORIAS OPOSICIONISTAS A LA HORA DE VOTAR

Madrid.—El Jefe de la minoría socialista, con quien conversamos, se mostraba muy satisfecho de la disciplina de la minoría socialista.

Hoy acudieron al Congreso 104 diputados socialistas y mañana lo hará la totalidad a excepción del señor Bruno Alonso, que como se sabe se encuentra enfermo en Santander.

El señor De Francisco veía muy clara la situación del Gobierno.

Otros diputados socialistas se mostraban muy optimista en cuanto al "quorum" y comentando la situación, decían que los verdaderos y auténticos republicanos de las oposiciones se convencerán del grave error en que han incurrido al hacer la obstrucción al Gobierno y que habrá disensiones en el seno de las minorías a la hora de votar.

### CONTINUACION DE LA MONEDA EXTRANJERA

Madrid.—En la sesión de la Bolsa de hoy se han cotizado las divisas extranjeras a los siguientes precios:

Libras, 39'50.  
Dollars, 9'98.  
Francos franceses, 46'08.  
Idem suizos, 226'19.

### ESTABLECIMIENTOS CERON

la tarde declara abierta la sesión el señor Besteiro, que preside.

En el banco azul, al iniciarse la lectura del acta, no se sienta ministro alguno.

Terminada la lectura del acta de la anterior, es diferida su aprobación por falta del número reglamentario de diputados.

En los escaños se ven escasos parlamentarios, pero en las tribunas notase mucha animación.

Se pasa a discutir el orden del día, reanudándose el debate sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

(En este momento ocupa la presidencia el señor Barrios y sientanse en el banco azul los ministros de Marina y Justicia, señores Giral y Albornoz, respectivamente.)

El señor Gómez Rogi presenta y defiende una enmienda al artículo 31 del proyecto.

Defiende ampliamente a la Orden Terciaria, pidiendo se le excluya de la prohibición sobre el ejercicio de la enseñanza que determina para las Ordenes y Congregaciones religiosas el proyecto que se discute.

El orador es interrumpido constantemente por el señor Llopiés y otros diputados socialistas.

(Puede decirse que el discurso de Gómez Rogi ha sido más bien un vivo diálogo entre él y sus interruptores.)

Puesta a votación la enmienda, es rechazada nominalmente por 146 votos contra 26.

(La Cámara va adquiriendo animación a medida que se desarrolla el debate.)

Se aprovecha la votación para aprobar el acta.

(Continúa la sesión.)

### ULTIMAS NOTICIAS DE LA HUELGA GENERAL

Madrid.—Las últimas noticias del desarrollo de la huelga general en España, acusa en Barcelona normalidad casi absoluta.

En Zaragoza se ha extendido la huelga, llegando a generalizarse por haberse incorporado a ella las organizaciones de la U. G. T.

En Sevilla las calles están desiertas, no circulando vehículos de clase alguna.

A pesar de ser la huelga general, no se han registrado incidentes algunos de importancia.

### La sesión de Cortes de esta tarde

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. -- EL SEÑOR GOMEZ ROJL, DEFIENDE A LA ORDEN TERCIAARIA, CONCRETANODO SU DISCURSO A UN VIVO DIÁLOGO CON LOS SOCIALISTAS QUE LE INTERRUMPEN CONSTANTEMENTE

Madrid.—A las cuatro y cinco de

### Lerroux habla con los periodistas en los pasillos de la Cámara

CONTESTANDO A PREGUNTAS DE LOS PERIODISTAS DIJO: SI DEFENDEMOS A LOS AGRARIOS NOS LLAMARAN CAVERNICOLOS; SI NO LOS DEFENDEMOS DIRAN QUE TRAICIONAMOS A LAS MINORIAS DE OPOSICION

Madrid.—Apenas llegó el jefe de los radicales a los pasillos del Congreso fué abordado por los periodistas diciéndole uno de ellos: Parece don Alejandro que esta tarde, ha traído quorum, guillotina y otras "cosillas".

—¿Es ese el programa—preguntó a su vez el señor Lerroux?— Pues si ese es, a ese nos atenderemos.

Asegurase dijo otro informador, que hoy se aplicará la guillotina y los agrarios se disponen a defenderse, sin necesidad de buscar el amparo de nadie.

—En un trance difícil—replicó el señor Lerroux—nos veremos, pues si amparamos a los agrarios, como ellos esperan, nos calificarán de cavernícolas, y si no lo hacemos, se considerará faltamos a la ayuda debida a las minorías de oposición. Pero hoy que tener en cuenta que los agrarios tienen número para defenderse, sin necesidad de buscar el amparo de nadie.

—¿Y si se llegara al cerrojazo?—preguntó otro reporter.

—Yo he leído noticias publicadas en los periódicos, en las cuales se recogen palabras del señor Azaña, asegurando que no tiene el propósito de cerrar las Cortes, y hay que ser formales en lo que se dice y en juzgar la certeza de lo que dicen los demás. En una forma u otra, la obstrucción no cesará, porque estamos asistidos de la razón—terminó el viejo republicano.

Luego hicieron los periodistas alusión a la conferencia sostenida anoche por Azaña y Companys, insistiéndose por los comentaristas en que el presidente de las Cortes catalanas, se indicaba como posible ocupante de una cartera en la reorganización ministerial, que se supone habrá de hacer del Gobierno el presidente del acta.

El señor Lerroux se abstuvo de hacer comentario alguno.

Refiriéndose al programa parlamentario para la sesión de hoy, dijo que se tenía en un todo al facilitado anoche por el señor Besteiro.

Si hay "quorum"—añadió—y el Gobierno consigue una mayoría de cincuenta votos o más, puede con-

### Noticias de Huelva

#### ANOCHÉ INTENTO INCENDIARSE, SIN CONSEGUIRLO, LA CASA DEL PUEBLO-EL GOBERNADOR CIVIL CONFIRMA LA NOTICIA

Huelva.—En la madrugada última, próximamente a las dos, varios individuos, provistos de botellas conteniendo gasolina, intentaron prender fuego a la Casa del Pueblo socialista.

A tal efecto, rociaron la puerta principal del edificio, pero cuando estaban en tal faena, salió de dicho centro uno de los afiliados.

Al verle, los incendiarios huyeron. Entonces el socialista comunicó telefónicamente con la Comisaría de Policía, de donde fueron enviados varios agentes, que encontraron una botella con gasolina que había abandonado los revoltosos en su huida.

Realizadas pesquisas en los alrededores de la Casa del Pueblo, no se encontró a ningún sospechoso.

—El gobernador, señor Solsova, confirmó a los periodistas esta mañana, el intento por unos individuos de quemar la Casa del Pueblo, añadiendo que por la Policía se practican investigaciones para conseguir detener a los autores de tal intento.

Terminando diciendo que en la capital y pueblos de la provincia es absoluta la tranquilidad.

Esto no obstante, por las calles de la ciudad continúan patrullando fuerzas de Seguridad con tercerolas, en evitación de que puedan surgir inesperados incidentes.

#### HOMBRES Y MUJERES IRRUMPEN EN NUNA FINCA, PRETENDIENDO UN LABOREO DE MODO VIOLENTO

Comunican al Gobierno civil de esta provincia, que en una finca propiedad de don José Canello, enclavada en el término municipal de Paterna del Campi, irrumpieron esta mañana violentamente diez hombres y dos mujeres, con la pretensión de realizar las faenas de la siembra del garbanzo, sin la autorización del propietario.

Requerido el auxilio de fuerzas de la Guardia civil, personáronse dos parejas en la citada finca, que procedieron a expulsar a los que pretendían trabajar a la fuerza, no habiendo necesidad de hacer uso de la violencia.

#### DECLARACIONES DE ALGORA

EL DIPUTADO SOCIALISTA INDEPENDIENTE DICE QUE AL CERRARSE LAS CORTES DEBIERAN REUNIRSE EXTRAOFICIALMENTE LOS DOSCIENTOS DIPUTADOS DE LA OPOSICION. CITA EL PRECEDENTE DE UNA REUNION DE PARLAMENTARIOS CELEBRADA EL AÑO 1917 PRESIDIDA POR ABADAL

Madrid.—El diputado socialista independiente, señor Algora, ha hecho importantes declaraciones a los periodistas en los pasillos de la Cámara.

Empezó diciendo no cree que el señor Azaña llegue al cerrojazo, pues eso constituiría un enorme disparate, y no cree que un hombre del talento del jefe del Gobierno incurra en semejante barbaridad.

Ahora bien—prosiguió—, si se llega a un cierre brusco e inesperado de las Cortes, las oposiciones podrán constituirse aparte con los 200 diputados que las forman, aunque a éstas Cortes se las llame facciosas, ya que no lo serían, pues limitaríanse a hacer uso de un derecho legítimo. Podrán celebrarse las sesiones bien en el propio Parlamento, en Valencia o Zaragoza, poblaciones de tradición netamente republicana.

No hay que hacer aspavientos por lo que digo—recalcó Algora—, pues de estas reuniones ya hay precedente. Recordaréis—terminó diciendo—que convocadas por el señor Cambó el año 1911, se celebraron sesiones extraparlamentarias, que presidió el señor Abadali.

EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO SE DECIA QUE HOY DARA EL GOBIERNO LA BATALLA DEFINITIVA A LAS OPOSICIONES

Madrid.—La desanimación en la Cámara durante las primeras horas de la tarde tuvieron justificación por la extraordinaria concurrencia observada en los pasillos del Congreso.

Se comentaba el desarrollo de la huelga y sus resultados en la jornada anterior, y en la mañana de hoy, según noticias de Gobernación e informes particulares de los diputados.

Los comentarios más vivos fueron los que hacían referencia a la

#### QUEDAN DESECADOS LOS TERRENOS DE PUERTO REAL

Esta mañana, a las doce, salieron para la factoría de Matagorda, embarcando en el remolcador "Eduardo Benot", el comisario de Obras del Puerto, alcalde, técnicos alemanes y demás personalidades que se ocupan en buscar terrenos para la instalación de un aeropuerto en Cádiz.

En Matagorda fueron recibidos por el señor Godino y alto personal de la factoría.

Ante varios técnicos aviadores y aviadores españoles efectuaron un recorrido en una gasolinera por el río San Pedro.

En Matagorda la Sociedad Española de Construcción Naval observó con un selecto almuerzo, tomando asiento a la mesa las siguientes personas:

Señores Alcalde, comisario de las Obras del Puerto, Pérez Llovet, Lorient, Pérez, Benítez, Alvarez Ossorio, Carrasac, Rodríguez Guerrero, Burguete, Beigbeder, García Rodríguez, Von Buedembrock, Gómez, Iglesias, Masón, Alemán, Alcalde de Puerto Real, Rivas, González Nandín, Classen, señor Wistertfeldt, Crespo, Haumer, García Más, Navasquies y Moreno Ruiz.

Presidia el director de la Construcción señor Godino.

Seguidamente visitáronse los terrenos del coto de Matagorda, cambiándose amplias impresiones, deseándose porque allí no podría efectuarse nada definitivo, y lo provisional sería parísimo.

El regreso de la grata excursión fué a las seis de la tarde.

Se convino en gestionar los terrenos de Puntales, cuya adaptación definitiva para aeropuerto costaría al Estado dos millones de pesetas, y contaría Cádiz con este importante establecimiento. A este efecto, mañana a las cinco, se celebrará en la Alcaldía una reunión a la que asistirán el señor Comisario de Obras del Puerto, alcalde, técnicos de la "Luff Hansa", aviadores españoles y una representación a la Dirección general de Aeronáutica.

Los señores Alvarez Builla, director general de Aviación, y Bordons, no pueden asistir mañana a las pruebas de lanzamiento de hidroaviones que se efectuarán en bahía, desde el buque alemán "Werftalen".

### En Sevilla, al secundar el paro los Sindicatos comunistas y autónomos, la huelga es casi general.

Los tipógrafos se suman al paro, no publicándose las ediciones de esta tarde.—La policía, pistola en mano, realiza cacheos por las calles de la ciudad.—En Alcalá de Guadaíra se imprime al movimiento carácter netamente revolucionario.—Solo circulan en Sevilla los autos de los médicos llevando la Cruz Roja

LA HUELGA EN SEVILLA ES GENERAL.—LAS TABERNAS ESTAN, EN SU MAYORIA, CERRADAS.—LA POBLACION MUESTRASE INACTIVA.—SE INTENSIFICAN LOS CACHEOS EN LOS BARRIOS DE TRIANA, LA TRINIDAD, SAN JULIAN, LA FERIA Y OTROS, PRACTICANODO DETENCIONES

Sevilla.—Como presumíase por la anomalía que en las últimas horas de la madrugada, habíase notado en las barriadas extremas, desde la mañana de hoy la huelga general declarada por la C. N. T., se ha extendido, siendo general casi en absoluto.

Han secundado el paro los sindicatos de orientación comunista, que controlan la vida del puerto y otras actividades.

También se han sumado a la huelga algunos sindicatos autónomos, entre ellos el de Artes Gráficas, por cuya razón las ediciones de esta tarde de los diarios locales no se publicarán, rompiéndose así la comunicación con el público.

La ciudad presenta un aspecto de casi total inactividad.

La circulación rodada es nula por completo, no viéndose por las calles más coches que los de los médicos, provistos de la Cruz Roja, y aquellos destinados a la inspección de servicios de Orden público que se han intensificado hoy aún más que ayer.

Los tipógrafos darán por terminada su huelga a las doce de la noche, apareciendo por tanto las ediciones del jueves por la mañana.

Guardias de Asalto y agentes de Policía, pistola en mano, se dedican minuciosamente al servicio de cacheo, y con mayor rigurosidad en las barriadas de la Feria, Triana, Trinidad, Macarena, San Julián y otras, habiéndose practicado algunas detenciones.

Estos cacheos se realizan en pleno día, intimando a los transeúntes a permanecer con las manos en alto.

Los taxis se retiraron de todas las paradas, no habiendo ninguno dedicado al servicio público.

La mayor parte de los establecimientos de los barrios y centro de la ciudad, permanecen cerrados.

### EL GOBERNADOR CIVIL HABLA CON LOS PERIODISTAS.—DA CUENTA DE HABER SECUNDADO EL MOVIMIENTO LOS OBREROS ANARCOSINDICALISTAS DE ALGUNOS PUEBLOS.—AGREGA QUE EN LA MADRUGADA ULTIMA HICIERON EXPLOSION EN ALCALA DE GUADAIRA SEIS PETARDOS, PRODUCIENDO GRAN ALARMA

Madrid.—Al recibir el señor García Labella, en la tarde de

hoy, después de darles cuenta de la situación en la capital, a que antes hemos hecho referencia, manifestó que en varios pueblos de la provincia habían secundado hoy el paro acordado por la C. N. T., los obreros afectos al anarcosindicalismo.

En todos ellos se practicaron detenciones de significados extremistas y a los dirigentes de las organizaciones en huelga.

Confirmó la explosión de un petardo la madrugada última en la línea del tranvía de circulación, y un ligero tiroteo entre los revoltosos y agentes de la Policía en el barrio de Triana.

Seguió diciendo el gobernador, que a las tres y treinta de la madrugada, con ligero intervalo de pocos minutos, hicieron explosión cinco o seis petardos en el vecino pueblo de Alcalá de Guadaíra, produciendo gran alarma entre el vecindario que a tales horas se hallaba recogido.

Muchos se lanzaron a la calle, para investigar el alcance que hubieran tenido las explosiones y conocer si al explotar produjeron desgracias personales.

### El Ministro de la Gobernación facilita detalles del desarrollo de la huelga en toda España

Lo más desagradable de la jornada según el Sr. Casares ha sido lo ocurrido en Elda donde arrojaron una bomba a la Guardia civil, sin ocasionar desgracias por fortuna.—En Zaragoza han ido a la huelga las sociedades afectas a la U. G. T.

Madrid.—A las dos de la tarde recibió el ministro de la Gobernación una referencia del desarrollo de la huelga declarada en toda España por los organismos de la C. N. T.

Empezó diciendo que esta madrugada había recibido telegrama del gobernador civil de Guipúzcoa (San Sebastián), de haber explotado dos petardos en la línea del tranvía de la frontera, cerca del lugar denominado "Fuentequilla", y otros dos más en la Central de transformación eléctrica.

Si bien el hecho en sí—continuó—no tuvo importancia porque los desperfectos fueron escasos, sí la tiene y mucha, habida cuenta que los agentes de la autoridad que acudieron al lugar de las explosiones consiguieron detener a cuatro

### REFERENCIA BREVE DE LA HUELGA EN PROVINCIAS

Madrid.—Se afirma ha sido designado para ocupar el Gobierno civil de Sevilla, en virtud de la vacante producida por el señor García Labella, al pasar a la Dirección de Administración local, el señor Mayol, que ejerce iguales funciones en Asturias.

Los individuos que se consideran como supuestos autores de estos hechos criminosos.

Dos de ellos son súbditos italianos, individuos considerados peligrosos por la Policía, e indeseables por añadidura, que pasaron a la huelga declarada en toda España por los organismos de la C. N. T.

Refiriéndose Casares Quiroga a Barcelona (capital), dijo que era la normalidad casi absoluta, pues la huelga tiene proporciones mínimas.

Con respecto a la provincia, continúa en huelga, pero no general, como ayer, en Mataró, tendiendo a llegarse a la normalidad en breve.

En Zaragoza—explicó el ministro—han ido a la huelga esta mañana todos los Sindicatos afectos a la Unión General de Trabajadores, movimiento que nada tiene que ver con el planteado con la C. N. T., pues es una huelga legal que tenían

## Del Municipio y sus Servicios

Viene siendo el tema de actualidad la presencia en Cádiz de los pilotos alemanes de la importante compañía "Luft-Hansa" y las gestiones emprendidas por prestigiosas personalidades gaditanas para la construcción de un aeropuerto en Cádiz, que hasta ahora, por las impresiones que hemos podido recoger a través de la Prensa, se desplaza hacia el término municipal de Puerto Real, donde como menor desembolso podrían encontrarse—se buscan ya activamente—los terrenos adecuados para todas las instalaciones. Podemos anticipar, desde luego, que dentro del término de la capital no existen terrenos a propósito, en la cantidad necesaria, para lo que se desea. Es decir, que aun cuando los beneficios llegaran hasta Cádiz, por la proximidad a esa base aérea, no la tendríamos nunca tan a la mano, como hemos estado pensándola, desde hace bastante tiempo.

Vemos con el mayor interés esas gestiones y esas pruebas que han de realizarse. Es más: queremos aceptar que aun cuando el aeródromo se construya en los terrenos inmediatos a la Factoría de Matagorda, Cádiz y sus autoridades, su Ayuntamiento, presten todo el apoyo que sea posible y permitan las leyes. Pero, nos aventuramos a escribir estas líneas con el propósito decidido de llamar la atención de quien corresponda para que no se eche en saco roto, deslumbrados por este proyecto grande, el otro proyecto pequeño, o sea aquel iniciado por el concejal señor Varela, que tanto empeño puso en llevarlo a la práctica, para la construcción de un pequeño campo de aterrizaje, sobre todo para avionetas de turismo, en terrenos propiamente nuestros, en las proximidades del actual emplazamiento de la estación inalámbrica en Extramuros. Ambas cosas, los dos aeródromos, son compatibles, y el uno no debe borrar al otro. Creemos que tienen intereses y utilidades diferentes, y para Cádiz, ciudad de verano, y Cádiz, ciudad de turismo, el pequeño aeródromo, a pocos pasos de la playa gaditana, podría ser y sería, ciertamente, un atractivo más que, si nuestro verano crece, como es de esperar, acaso se convirtiera en una imprescindible necesidad.

Venga, pues, el aeródromo de gran envergadura—como se dice ahora— presto el auxilio y la cooperación para una instalación más, y poderosa por ende, en la ribera gaditana, pero también pensando en ir lo más rápidamente que se pueda a la construcción de ese otro pequeño, que también verá sobre Cádiz ventajas incalculables.

### ANUNCIOS

Este Excmo. Ayuntamiento acordó al punto 11 del acta de la sesión celebrada el 29 de abril último, adquirir previa subasta 400 contadores para el Abastecimiento de Aguas de la laet isyso c/d3mm de Aguas de la clase y tipo que determine la Comisión de dicho servicio y que este acuerdo se publique para reclamaciones, dando el plazo de cinco días para presentarse, haciendo saber que con arreglo al artículo 26 del reglamento de contratos municipales no se atenderá ninguna que se presente fuera del indicado plazo.

Cádiz a 8 de mayo de 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

El Excmo. Ayuntamiento, acordó al punto 11 del acta de la sesión celebrada el 29 de abril último, autorizar a la Comisión de Aguas para la adquisición directa del número de contadores que sean indispensables para el servicio, siempre que dicha adquisición no exceda de 10.000 pesetas.

Las proposiciones se presentarán en el plazo de diez días naturales a contar desde el siguiente de la inserción de este anuncio en la prensa de esta localidad, de diez a doce de la mañana, en las oficinas del Abastecimiento.

Cádiz a 8 de mayo de 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

### LA HUELGA

El señor Alcalde permaneció en su despacho hasta alta hora de la madrugada, adoptando medidas en relación con los mercados y otros servicios municipales.

A las nueve de la mañana firmó el despacho ordinario, y después marchó, en unión de su secretario particular señor Moreno Ruiz, visitando el Mercado, Vías y Obras y otras dependencias, donde se trabajaba con entera normalidad.

Anoche, el señor Alcalde estuvo en el Hospital de San Juan de Dios, para interesarse por el estado del herido Vicente Márquez. Este había fallecido ya.

### ORDEN DEL DIA

Para la sesión ordinaria que habrá de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento en primera convocatoria, el jueves 11 del actual, a las diez y siete horas y treinta minutos: Acta de la sesión anterior.

—Expuesto de la Alcaldía relacionado con demanda interpuesta ante el Tribunal Industrial por el obrero Francisco Esquivel Pérez.

—Idem ídem sobre las fuerzas de Asalto.

—Idem ídem acompañando oficio del señor Jefe provincial de Estadística, solicitando la designación de un comisionado que recoja la documentación que indica correspondiente a la rectificación

del padrón de habitantes del año 1931 que ha sido aprobado.

—Expuesto de la Comisión de Gobernación, relativo al Consejo Técnico Municipal.

—Expuesto de la Comisión de Beneficencia, dando cuenta del resultado del concursillo celebrado para la adquisición de material con destino a la Casa de Socorro de Extramuros.

—Idem ídem con motivo de instancia de la matrona doña Ana Chacón Infante, solicitando se le tenga en cuenta para casos de suplencias o interinidades.

—Idem ídem acerca de los ocupantes de casas de la Barriada Obrera, que no han cumplido con determinada obligación que les impone el Reglamento.

—Expuesto de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, sobre depósito de cadáveres.

—Idem ídem sobre adquisición de inmueble.

—Idem ídem sobre adquisición de material de tología.

—Idem ídem relacionado con la provisión de la plaza de Director del Parque Municipal de desinfección y voto particular del señor Carrasco. (Sobre la mesa.)

—Informe de la Comisión de Policía Urbana en instancia de doña Josefa Repeto, solicitando se rote la finca colindante que hace esquina a la Plaza de Topete.

—Expuesto de la misma Comisión, acompañando informe del señor Letrado Asesor, con motivo de ruego que en su día formuló el señor Derqui para que se diera un plazo para todos aquellos que quisiesen edificar en Extramuros, sin el pago de impuestos.

—Idem ídem dando cuenta del resultado del concursillo celebrado para la adquisición de efectos con destino a la Guardia municipal.

—Informe de la misma Comisión en instancia de don Antonio Sánchez Estévez, solicitando se le autorice para la ejecución de obras en la casa número 20 de la calle Manuel Rancos.

—Idem ídem de don José Gaoba Puerto, para llevar a cabo obras en la casa número ocho de la calle Hermenegildo Giner de los Ríos, por la de San Pedro.

—Expuesto de la Comisión de Policía Urbana, proponiendo el abono de horas extraordinarias al personal de la Guardia municipal y Serenos que indica en relación que acompaña.

—Informe de la Comisión de Policía Urbana en instancia de don Enrique Velasco, solicitando autorización para la venta de masa frita en Fermin de Clemente número 7.

—Informe de la Comisión de Policía Urbana sobre el servicio de

limpieza Pública, de la Lonja del Pescado.

—Informe de la misma Comisión en instancia solicitando apertura de local para preparación de salazón.

—Otro en instancia de don Antonio Román, solicitando colocar vitrinas.

—Otro en instancia de don Fernando Martínez, solicitando colocar un toldo en la Plaza de la República.

—Idem ídem de don Miguel Beltrán, sobre colocación en Fernández Fontecha número 5.

—Otro en instancia de don José Balderas, solicitando ejecución de obras en Adriano, 33.

—Idem ídem de don José Márquez, sobre ídem ídem en carretera del Blanco.

—Otro en instancia de don Fidel González de Peredo, solicitando establecer una maquinaria para comprimir y estucar azúcar en finca de su propiedad.

Expuesto de la Inspección de la Guardia Municipal, acompañando proyecto de nuevo Reglamento para dicho Cuerpo.

—Informe de la Comisión de Personal en escrito de don José García Gómez, que solicitaba un empleo en las Oficinas Municipales.

—Idem ídem del señor Presidente de la Sociedad de Peritos y Técnicos Industriales, solicitando se tenga en cuenta a sus componentes para el desempeño de cargos de carácter técnico, en los servicios que indica.

—Informe de la Comisión de Rentas y Exacciones en instancia del arrendatario del Gran Teatro Falla, relacionada con diversos particulares acerca de la instalación de los Cinematógrafos públicos al aire libre.

—Expuesto de la misma Comisión, solicitando se le autorice para celebrar un concursillo con destino a la confección de uniformes de verano para el personal de la Sección de vigilancia de dicha Administración.

—Expuesto de la Comisión de Jardines y Banda relacionado con la instalación eléctrica en el kiosco para la música que existe en la Plaza de Mina.

—Idem ídem proponiendo la ejecución de ciertas obras en el citado kiosco.

—Idem ídem proponiendo sean confirmados en sus cargos los individuos adscritos al primero de dichos servicios que expresa.

—Expuesto de la Comisión de Abastecimiento de Aguas acerca de la facturación del agua que se consumió en la extinción del incendio del convento de Santo Domingo.

—Informe de la Comisión de Policía Urbana en instancia de don José Salas Martínez, solicitando autorización para ejecutar obras en su establecimiento de la calle Sagasta núm. 9.

—Informe de la Comisión especial designada para el estudio de aplicación de la reciente Ley de Incompatibilidades.

—Escrito de doña María Rosario España, interponiendo recurso de reposición contra un acuerdo municipal.

—Idem ídem de don Gonzalo Chacón, interponiendo recurso de reposición contra un acuerdo municipal.

—Expediente de exención de subasta y concurso para la adquisición de un transformador con destino a Servicios Eléctricos. (Sobre la mesa.)

—Expuesto del capitular señor Derqui, interesando la anulación de los derechos y tasas que se vienen percibiendo sobre leches, aceites y huevos. (Sobre la mesa.)

—Oficio de gracia de don Arturo Gallego, por el acuerdo de pésame adoptado en ocasión de la muerte de su señor padre.

—Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones municipales.

Cádiz 9 de mayo de 1933.—El secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Eduardo Braña, don Juan J. García Sampayo, don Manuel Lacorte, don Salvador García, don Sebastián Piedra, don Blas García y don Joaquín Urbá Alba.

Estos señores, respectivamente, representan a los equipos que a continuación se expresan:

Cádiz, Mirandilla, Aurora, Gimnástica, Olímpico, Nacional, Centro, Balompie, Extramuros, República, Hércules Gadex, Esperanza, Yo-Yo, Sporting Club, Excelsior y Athletic Club, de San Fernando; Juventud Artística Deportiva, de Puerto Real; Racing Club, de Puerto Santa María, y Athletic Club, de Conil.

Presiden la asamblea los cronistas deportivos de "La Información", "Diario de Cádiz" y el de este diario.

Seguidamente el compañero señor Paradas, ha uso de la palabra para dar cuenta a la asamblea de lo llevado a cabo por Comisión organizadora hasta el momento presente.

A continuación se da lectura al anteproyecto de reglamento, articulado por artículo, apartado por apartado, siendo, al final, aprobado en toda su integridad, con la variación de ciertas emiendas que el lector apreciará cuando en forma encuadrable lo publiquemos nuevamente.

Una vez aprobado el reglamento en cuestión, se acordó abrir un plazo para que los Clubs vayan federándose, caducando el próximo día 15 del mes de junio.

En dicha fecha, con los clubs federados que haya, se celebrará una asamblea que nombrará el Comité Superior y las Delegaciones, acordará las bases de campeonatos y los árbitros.

Respecto a la forma en que deben federarse los equipos, como cualquier duda que existiese, pueden dirigirse, más directamente, a don José Luis Paradas, redactor deportivo de "La Información".

Por tanto, próximamente, aclararemos todo lo relativo a la inscripción de los mismos.

Antes de finalizar la reunión, el delegado del Sporting Club, señor García Sampayo, propuso se acordara dar un voto de gracias al Presidente y demás directivos de la Agrupación de la Prensa Diaria, por haber cedido galantemente su casa para el mencionado acto.

Cerca de la una y media terminó la asamblea, dentro del mayor entusiasmo.

### DE LA PASADA JORNADA EN CADIZ

Relación de los partidos celebrados el pasado domingo en los distintos campos de la capital.

Los modestos  
Cádiz S. C.; Athletic Club, de San Fernando, 0.  
Mirandilla F. C.; C. D. Esperanza, 1.

Centro F. C.; 6; República, 1.  
Calavera (R.); 4; Júpiter (R.); 1  
Júpiter, 2; Alameda, 0.  
Escuela de Tiro, 3; Ibérica, 2.

Los infantiles  
Sporting Club (infantil), 2; Racing Club, de San Severiano, 1.  
Zambra gitana, 5; Pasquín, 1.  
Santa Lucía, 1; Estrella, 0.  
Pastora, 1; Europa (R.), 1.  
Naranja, 2; Patrocinio, 0.  
Ferrer, 8; Europa, 1.  
Mentidero, 7; Delirio, 2.  
Club Deportivo, 0; Alameda, 0.

EN LA PROVINCIA  
Puerto Real.—Gimnástica F. C., de Cádiz, 4; Español F. C., de Jerez de la Frontera, 0.

Queda eliminado el equipo jerezano y se clasifica para la final con la Juventud Artística Deportiva de dicha villa, el club gaditano.

Puerto Santa María.—Racing Club, 1; Racing Club, de Jerez, 0.  
Jerez.—Athletic Club, de Cádiz, 1; Xerez F. C. (amateur), 1.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Vecidor) Consultas: de 1 a 6.

Noticias radiofónicas

La sociedad inglesa de radiofonía recibió unas 30.000 poesías diferentes destinadas a ser leídas ante el micrófono. Entre los que han querido expresar sus sentimientos para con la radio en forma de verso, el elemento femenino domina de manera apreciable. Actualmente un jurado está ocupado en escoger las mejores poesías con las cuales compondrá un programa consagrado a "los poetas desconocidos".

LA TELEVISION EN AMERICA  
La "Columbia Broadcasting System" ha resuelto de suspender, hasta más tarde, el funcionamiento de la emisora de televisión de Nueva York.

Desde que se puso en servicio en julio de 1931, dicha emisora ha dado unas 2.500 horas de programas de televisión. Las razones de su pa-

rada son que desde 1931, la televisión no ha hecho ningún progreso notable, de forma que una continuación de las emisiones, desde el punto de vista científico, resulta superfluo; además, el número de aparatos receptores de televisión queda siempre muy limitado en América.

En los Estados Unidos se encuentran, además de la emisora en cuestión, también otros treinta puestos que disponen de la autorización para proceder a emisiones experimentales de televisión; de este número, la mitad se encuentra en los alrededores de Nueva York.

LA RADIO EN RUSIA  
En el segundo plan quinquenal ruso se han reservado no menos de 24 millones de rublos, o sea unos 120 millones de pesetas, para la extensión de la red radiofónica. Así es que se construirán otras nueve emisoras en el Cáucaso, una de ellas tendrá una potencia de 100 Kw.

## Del "Boletín Oficial"

### GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

#### Anuncio

En cumplimiento de lo que dispone el Reglamento por que se rigen los Ensayos del Cultivo del Tabaco, el día 14 de este mes, se efectuará la designación de representantes de los cultivos de tabaco en las Comisiones Informativa y Clasificadoras, en los Ayuntamientos de Jerez y Trebujena, en cuyas oficinas municipales y expuestas al público estarán las normas a que se ajustarán dichas elecciones. Cádiz 6 de Mayo de 1933.

#### CIRCULAR

El Sr. Interventor de los servicios de Guerra de la 2.ª División dice a este Gobierno lo que sigue:  
Excmo. Sr.:

Con objeto de poder cumplimentar órdenes de la Intervención Central del Ministerio de la Guerra, conducentes a la liquidación y abono de las cantidades a que asciendan las raciones suministradas al ganado de la Guardia Civil de los puestos de esa provincia, correspondientes a los meses de Agosto y Septiembre de 1932, ruego a su autoridad tenga a bien disponer que sea insertada la presente comunicación en el Boletín Oficial, con el fin de que los Ayuntamientos remitan, a la máxima brevedad posible, a esta Intervención divisionaria, las cuentas de los precitados meses, justificadas en la forma reglamentaria; haciéndoles presente a los referidos Municipios que si las mencionadas cuentas no han tenido entrada en esta Oficina Interventora antes del día 15 del mes actual, las que se recibían después de la expresada fecha serán devueltas a los Ayuntamientos sin liquidar, dando conocimiento de ello a la superioridad.

Sevilla 5 de Mayo de 1933.—El Interventor Guerra de la 2.ª División, Fernando Ristori.

Lo que se hace público para que los Ayuntamientos le presten el debido cumplimiento.

Cádiz 8 de Mayo de 1933.—El Gobernador, Vega.

JUNTA GENERAL DEL REPARTIMIENTO SOBRE UTILIDADES DE LOS BARRIOS

#### Edicto

Don Esteban Saavedra Parra, Presidente de la Junta General del Repartimiento sobre Utilidades de esta villa.

### Compañía Trasatlántica

#### SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO  
El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de mayo, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Vera Cruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 25 de junio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA  
El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de mayo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao (fva.), Puerto Colombia (fva.), y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. M.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 5

NO HICIERON FALTA LOS POETAS.

La sociedad inglesa de radiofonía recibió unas 30.000 poesías diferentes destinadas a ser leídas ante el micrófono. Entre los que han querido expresar sus sentimientos para con la radio en forma de verso, el elemento femenino domina de manera apreciable. Actualmente un jurado está ocupado en escoger las mejores poesías con las cuales compondrá un programa consagrado a "los poetas desconocidos".

LA TELEVISION EN AMERICA  
La "Columbia Broadcasting System" ha resuelto de suspender, hasta más tarde, el funcionamiento de la emisora de televisión de Nueva York.

Desde que se puso en servicio en julio de 1931, dicha emisora ha dado unas 2.500 horas de programas de televisión. Las razones de su pa-

rada son que desde 1931, la televisión no ha hecho ningún progreso notable, de forma que una continuación de las emisiones, desde el punto de vista científico, resulta superfluo; además, el número de aparatos receptores de televisión queda siempre muy limitado en América.

En los Estados Unidos se encuentran, además de la emisora en cuestión, también otros treinta puestos que disponen de la autorización para proceder a emisiones experimentales de televisión; de este número, la mitad se encuentra en los alrededores de Nueva York.

LA RADIO EN RUSIA  
En el segundo plan quinquenal ruso se han reservado no menos de 24 millones de rublos, o sea unos 120 millones de pesetas, para la extensión de la red radiofónica. Así es que se construirán otras nueve emisoras en el Cáucaso, una de ellas tendrá una potencia de 100 Kw.

Alcaldía Republicana de Conil de la Frontera

Por el presente se hace saber que habiendo sido aprobado por el Ayuntamiento, los padrones correspondientes a las exacciones de derecho sobre rodaje o arrastre, impuesto de carrujes de lujo e impuesto sobre casinos y círculos de recreo, formados para el año de 1933, estarán de manifiesto al público en esta Secretaría municipal, por espacio de diez días, a contar desde la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial, para oír reclamaciones y que pasado plazo no se admitirá ninguna.

Conil a 5 de Mayo de 1933.—El Alcalde, José Moreno.

Alcaldía Republicana de Jerez de la Frontera

Habiendo acordado el Excmo. Ayuntamiento en sesión de hoy la subasta del descortche en sus montes de Propios, lo anuncia así a los efectos del artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, expresando que durante el plazo de cinco días hábiles a contar desde el de la inserción del presente, podrán presentarse las reclamaciones que procedan, y que no será atendida ninguna que se presente después de ese plazo.

El Alcalde, p. d. F. Vázquez.

Alcaldía Republicana de Los Barrios

Don José Castillo Gómez, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta villa.

Hago saber: Que confeccionado el Repartimiento General sobre Utilidades que ha de regir en el presente año de 1933 y habiendo sido expuesto al público con el fin de poder escuchar las reclamaciones que contra el mismo pudieran producirse, se abre el período voluntario de cobranza de las cuotas correspondientes al primer semestre del ejercicio actual, cuyo período terminará el día 15 de Junio próximo en cuya fecha incurrirán en el apremio de único grado los contribuyentes que no hubiesen satisfecho sus respectivas cuotas.

También se hace saber que las cuotas correspondientes al tercero y cuarto trimestre del ejercicio deberán ser satisfechas durante los meses de Agosto y Noviembre del año actual respectivamente, pasado cuyos términos incurrirán también en el apremio correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Los Barrios 6 de Mayo de 1933.—José Castillo.

## Gran Depósito Vida Deportiva

### DE

## AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

### Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. CEMENTOS. Perfumería.